I.     OPĆI PODACI 

IV. nastavna cjelina: MUŠKO I ŽENSKO STVORI IH

4.2. nastavna jedinica: Obitelj u Božjem naumu
ŠKOLA: 
NASTAVNI PREDMET: vjeronauk

RAZRED: 3

BROJ UČENIKA: 

VJEROUČITELJ/ICA: 

II.      DIDAKTIČKO-METODIČKI PODACI

CILJEVI:

-učenici znaju protumačiti pojmove brak, obitelj, domaća Crkva,

-učenici znaju navesti dužnosti djece i roditelja 

-učenici znaju nabrojati i opisati povrede dostojanstva braka i obitelji  

-  

ZADACI:

-učenici odgovaraju na pitanja prema tekstovima iz Katekizma Katoličke Crkve 

-učenici rješavaju križaljku 

METODIČKI SUSTAV: Problemsko stvaralački

OBLICI RADA: individualni, grupni i frontalni

METODIČKI POSTUPCI:

-meditativno sabiranje

-usmeno izražavanje 

-rad s tekstom 

-pismeno izražavanje

-postavljanje poticajnih pitanja

-razgovor

MEDIJI KOMUNICIRANJA:

-Vjeronaučni udžbenik za četvrto godište srednjih škola „Životu ususret“

-Vjeronaučni udžbenik za drugo godište srednjih škola „Zov slobode“ 

-Biblija

-Katekizam Katoličke Crkve

-radni listovi sa tekstom i pitanjima

-radni listovi-križaljka

-grafoskop i folije

-bilježnica i olovka

-ploča i kreda

KORELACIJA: biologija, psihologija    

III.    GLOBALNA STRUKTURA SUSRETA

1. Molitveno-meditativni početak

2. Motivacija

3. Stvaranje problemske situacije

4. Izdvajanje i preciziranje problema te naznake metodičkih uputa za rješavanje problema

5. Priopćavanje rezultata rada

6. Sinteza s aktualizacijom

7. Provjera

IV.    TIJEK IZVOĐENJA VJERONAUČNE NASTAVE

1. Meditativno- molitveni početak

Na početku ćemo se pomoliti. Učinimo znak križa. U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Izmoliti ćemo psalam 128, jednu od 150 pjesama  koju su po nadahnuću Duha Svetoga sastavili sveti pisci Staroga zavjeta. Ovaj psalam su Izraelci pjevali kad su hodočastili u Svetište.
Čitam psalam 128.

Blago svakome koji se boji Gospodina,

koji njegovim hodi stazama!

Plod ruku svojih ti ćeš uživati,

blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza

u odajama tvoje kuće;

Sinovi tvoji ko mladice masline

oko stola tvojega.

Eto tako će biti blagoslovljen čovjek

koji se boji Gospodina!

Blagoslovio te Gospodin sa Siona,

uživao sreću Jeruzalema

sve dane života svojega!

Vidio djecu svojih sinova,

mir nad Izraelom!

2. Motivacija

U ovom psalmu psalmist govori  kako Gospodin blagoslivlje čovjeka koji ga se boji , koji njegovim hodi stazama tj. onoga tko mu vjeruje. Posebno to ističe dvjema  usporedbama:

„Žena će ti biti kao plodna loza u odajama tvoje kuće; Sinovi tvoji ko mladice masline oko stola tvojega.“ 

-Na šta misli ovim usporedbama?  (na obitelj) (O kojoj zajednici se radi u ovim usporedbama)
Gospodin blagoslivlje čovjeka koji mu vjeruje. Znak tog blagoslova je obitelj: žena i djeca.  

Pišem na ploču naslov OBITELJ.

-Kad čujete riječ obitelj koje asocijacije se u vama javljaju?  (mama, tata, brat, sestra, ljubav, svađa, zajedništvo, kuća, ručak, ljetovanje...)

Sve ovo što ste rekli samo je dio svega onoga što čini život jedne obitelji.
3. Stvaranje problemske situacije

Na prošlom ste susretu govorili o braku. U našem jeziku često se pojmovi  „brak“ i „obitelj“

Upotrebljavaju kao istoznačnice. Među njima ipak postoji razlika.  

-Da li možete reći po čemu se obitelj razlikuje od braka?

Brak je često sinonim za ženidbu koja je po definiciji crkvenog prava „savez među kršćanima kojim muška i ženska osoba međusobno uspostavljaju zajednicu svega života po svojoj naravi usmjerenu k dobru supruga te k rađanju i odgajanju potomstva“.

Brak je cjelokupna stvarnost koju žive osobe združene ženidbenim vezom. To je zakonska i osnovna društvena zajednica, pa je u interesu društva da bude stabilna i trajna, jer se njezini nutarnji odnosi odražavaju na društvo u cjelini.

Obitelj je širi pojam od braka. To je osnovna društvena jedinica zasnovana na zajedničkom životu užega kruga krvnih srodnika, obično roditelja i djece, a ponekad su tu i drugi članovi (djed, baka, teta, stric), međusobno vezani intimnim osjećajima, suradnjom, pomoći i drugim interesima (imanje, posao, stan...).        

U današnjem suvremenom društvu sve se brzo mijenja. Ljudi žive u neprestanoj  žurbi, brizi za osiguranjem osnovnih materijalnih sredstava za život i nemaju vremena jedni za druge. Tako čovjek nema vremena susresti se niti sam sa sobom niti sa članovima svoje obitelji. Djeca su tada najčešće prepuštena utjecaju mas medija, ulice, tako da oni vrše na njih sve veći utjecaj.     
4. Izdvajanje i preciziranje problema te naznake metodičkih uputa za rješavanje problema

Crkva ima uzvišeno mišljenje o obitelji. Za nju je ona „prvotni oblik zajedništva“, „početak i temelj ljudskog društva, jer ima zadaću biti prva životvorna stanica društva“ kao od Boga zamišljeni početak društva. 

Zato ćemo ćemo sada vidjeti kako Crkva gleda na obitelj u Božjem naumu, njezinu narav,  što znači naziv „domaća Crkva“ i koje su dužnosti članova obitelji: djece i roditelja, te koje su povrede braka i obitelji..

Podijeliti ću vam radne listove pa prema navedenom tekstu odgovorite na zadana pitanja.

Učenike dijelim u četiri grupe po rasporedu sjedenja.

5. Priopćavanje rezultata rada 

Nakon desetak minuta rada po grupama po jedan predstavnik iz svake grupe iznosi rezultate rada. Odgovori svake grupe ukratko su prikazani na grafoskopu i  folijama, postupno ih otkrivam kako izlažu i govorim im da  prepišu u svoje bilježnice.    

6. Sinteza s aktualizacijom

Da li se današnja suvremena obitelj razlikuje od obitelji prema Božjem naumu i po čemu? (Da,  suvremena obitelji nema više toliko odgojnu ulogu, nema dovoljno međusobnog poštovanja, povjerenja, ne odgaja za vjeru...)   

Koje su bitne vrijednosti suvremene obitelji? ( materijalno: kuća, stan, auto ...)

Što nedostaje suvremenoj obitelji? (strpljenje, razumjevanje, ljubav, članovi obitelji nemaju vremena jedni za druge, nema zajedničke molitve)

Koje mjesto zauzima vjera u vašoj obitelji? Molite li kada zajednički? 

Da li roditelji vrše svoju dužnost u obitelji? A djeca?

Kakav odnos imate prema svojim roditeljima? Oko čega se  najviše sukobljavate?   

Svaki čovjek treba prostor, obitelj koja će mu omogućiti da se razvije u punu osobnost. Ona ima nezaobilaznu ulogu na području osjećajno-društvenog odgoja. Tu čovjek uči voljeti, radovati se, nadati se, praštati, odnos prema starijem, prijateljstvu, stjecanje smisla za pravdu, ravnopravnost, inzistiranje na vlastitim pravima, ali ne zaboravljati niti dužnosti. Osobe koje te vrline nisu usvojile u svojoj obitelji cijeli će život biti u tome više ili manje prikraćene, a to će utjecati i na one koji će s njima živjeti. Priliku za korekciju određenih stavova pruža grupa vršnjaka ako je dovoljno zdrava i tolerantna. Tu su korijeni i vjerskih vrlina. 

Između roditelja i djece često dolazi do nerazumijevanja, sukoba  i tu treba tražiti rješenje kroz razgovor, zbližavanje.Možda je strpljenje  najpotrebnija i najkorisnija vrlina za cjelokupno rješenje eventualnih obiteljskih sukoba. Potrebna je obostrana ljubav koja se stječe s vremenom, a i jednima i drugima omogućuje rast. 

U obitelji  čovjek treba osjećati razumijevanje, sigurnost, da je prihvaćen i voljen, povjerenje da se može na nekoga osloniti, da mu može vjerovati, spontanost i nježnost koja će u njemu buditi sposobnost za zdrave osjećajne veze i pravilne ljudske odnose. Više od svih uvjeravanja, objašnjenja i preporuka vrijedi roditeljska blizina čije središte nije nadzor, kontrola, nametanje vlastitih pogleda kao jedino rješenje, već podrška da se čovjek može razviti u zrelu, odgovornu osobu. 

Religiozne vrednote roditelji najbolje prenose svojoj djeci vlastitim svjedočenjem.Vjernička i moralna obitelj  potrebna je kako bi odgojila fizički, moralno i vjerski zrela čovjeka.

Veliki problem današnjeg vremena je veliki broj rastava tako da djeca žive samo s jednim roditeljem ili su razvlačena između njih. Oni tu najviše trpe. Oni trebaju pokušati razumjeti cijelu situaciju i zauzeti stav povjerenja kako bi mogli nastaviti bez velikih lomova. Mladi iz takvih brakova često ulaze u brak s odlukom da se neće nikad rastati, ali ima i onih koji se boje ući u brak i onih koji smatraju da je razvod neizbježan.   

Za domaću zadaću napišite sastavak s naslovom  „Moja obitelj prema Božjem naumu“ i svoje radove predajte vjeroučitelju na slijedećem susretu. 

7. Provjera  

Iz svega što smo danas govorili pokušajte riješiti zadanu  križaljku.

Dijelim im radne listove.   

V.    PLAN PLOČE

OBITELJ

MAMA

TATA

BRAT

SESTRA

LJUBAV

SVAĐA

ZAJEDNIŠTVO

KUĆA

RUČAK

LJETOVANJE

VI.    PRILOZI

1. Radni listovi sa tekstom i pitanjima,  4 kom

2. Radni list-križaljka

3. Folije sa odgovorima,  2 kom

1. grupa 

Pročitajte tekst i odgovorite na zadana pitanja:

I.  NARAV I SMISAO BRAKA I OBITELJI 

Bračna zajednica temelji se na supružničkoj privoli. Brak i obitelj usmjereni su dobru supružnika te rađanju i odgajanju djece. Muž i žena ženidbom sjedinjeni čine zajedno sa svojom djecom jednu obitelj. Ta ustanova je priznata od strane javne vlasti.To je redoviti odnos u kojemu postoje različiti oblici srodstva. Članovi obitelji su osobe jednaka dostojanstva, a radi zajedničkog dobra , u obitelji postoje različite odgovornosti, prava i dužnosti. 

Crkva daje obitelji posebnu važnost. U današnje vrijeme koje je često prema vjeri neprijateljski raspoloženo, od osnovne je važnosti da vjerničke obitelji budu ognjišta žive vjere. Zato je Drugi vatikanski sabor nazvao obitelj „Domaća Crkva“. Tu roditelji trebaju biti svojoj djeci riječju i primjerom prvi navjestitelji vjere. Djeca trebaju upijati vjeru svojih roditelja. To je zajednica vjere, nade i ljubavi. Kršćanska je obitelj zajedništvo osoba, znak i slika zajedništva Oca, Sina i Duha Svetoga. Obitelj treba biti mjesto svakodnevne molitve i čitanja Božje riječi koja ih jača u ljubavi.

I Isus Krist se rodio i odrastao u krilu svete obitelji Josipa i Marije. Crkva nije drugo nego „Božja obitelj“.    

Odnosi u obitelji trebaju biti bliski osjećajima, trebaju zračiti međusobnim poštovanjem, ljubavlju i mirom među osobama. Ona je povlaštena zajednica za cjelokupni čovjekov život. Ona je osnovna jedinica Crkve i društva, mjesto gdje se rađaju, rastu i i oblikuju ljudi. To je škola ljudskosti i nezamjenjiva i odgojiteljica te ne postoji ustanova u kojoj bi se odigrao snažniji duhovni odgoj čovjeka.  

1. Čemu su usmjereni brak i obitelj?

2. Tko sačinjava obitelj?

3. Po čemu su članovi obitelji jednaki, a po čemu se razlikuju? 

4. Kako je Drugi vatikanski koncil nazvao obitelj i zašto?

5. Kakav znak i slika treba biti kršćanska obitelj?

6. Kakva treba biti uloga molitve u kršćanskoj obitelji?

7. Kakva je obitelj Crkva?

8. Kakvi odnosi trebaju vladati u obitelji?

9. Zašto je obitelj važna za odgoj ljudi? 

2. grupa

Pročitajte tekst i odgovorite na zadana pitanja:

II.  DUŽNOSTI DJECE U OBITELJI

Božje očinstvo izvor je ljudskog očinstva; na Božjem se očinstvu temelji dužnost poštivanja roditelja. Djeca su dužna svojim roditeljima iskazivati poštovanje koje proizlazi iz naravne privrženosti i veze koja ih povezuje, a traži ga i četvrta Božja zapovijed: Poštuj oca i majku da dugo živiš i dobro ti bude na zemlji. (Izl 20) Ova zapovijed slijedi nakon prve tri koje se tiču odnosa čovjeka s Bogom, jer su roditelji najbliži među svim bližnjima.

Uz poštovanje, djeca svojim roditeljima duguju ljubav, zahvalnost, ispravnu poslušnost i pomoć.

Poštivanje je čin priznanja onima koji su im darovali život i s ljubavlju i radom omogućili im   „rast u dobi, mudrosti i milosti.“ 

„Svim srcem poštuj oca svoga, i ne zaboravi majčinih bolova. Sjeti se da im svoj život duguješ: kako da im uzvratiš sve što učiniše za te?“ (Sir 7, 27-28) 

Dokle god žive u roditeljskoj kući, djeca trebaju slušati sve što roditelji opravdano traže za dobro njihovo i obitelji.

„Djeco, slušajte roditelje u svemu; to je milo u Gospodinu.“ (Kol 3,20).

Djeca trebaju slušati razumne naloge svojih odgojitelja i svih onih kojima ih roditelji povjeravaju. Ali, ako su u savjesti uvjereni da bi posluh stanovitoj odredbi bio protivan ćudoređu, neka ne poslušaju. S osamostaljenjem prestaje posluh djece roditeljima, ali ne i poštovanje koje im uvijek duguju. 

Odrasla djeca postaju odgovorna za svoje roditelje na što također podsjeća četvrta zapovijed. Koliko im je moguće, dužni su im u starosti i bolesti, samoći ili neimaštini pomagati moralno i materijalno.

Poštovanje prema roditeljima djeluje na sklad svega obiteljskog života tj. na odnose prema braći i sestrama.

Kršćani također duguju zahvalnost i onima od kojih su primili „dar vjere, milost krštenja i život u Crkvi“. To mogu biti roditelji,drugi članovi obitelji, djedovi i bake, duhovni pastiri, vjeroučitelji, prijatelji...               

1. Što je izvor ljudskog očinstva i što se na njemu temelji?

2. Zašto su djeca dužna iskazivati roditeljima poštovanje i koja Božja zapovijed o tome govori?

3. Koje osjećaje su djeca još dužna gajiti prema svojim roditeljima?

4. Do kada djeca trebaju slušati svoje roditelje?

5. Koga su još dužni slušati?

6. U kojem slučaju nisu dužni slušati svoje roditelje?

7. Koje su dužnosti djece prema roditeljima u starosti i bolesti?

3. grupa

Pročitajte tekst i odgovorite na zadana pitanja:

III.  DUŽNOSTI RODITELJA U OBITELJI

Roditeljska uloga ne završava rađanjem djece nego se mora proširiti na njihov moralni odgoj i duhovno oblikovanje. Pravo i dužnost odgoja roditeljima su prvotni i neotuđivi i teško da se može ičim zamijeniti. Roditelji trebaju svoju djecu smatrati djecom Božjom i poštivati ih kao ljudske osobe. Oni su prvi odgovorni za odgoj svoje djece. Prva i osnovna pretpostavka dobrog odgoja je stvaranje obitelji u kojoj su nježnost, opraštanje, poštovanje, vjernost i nesebično služenje pravilo života. Roditelji trebaju svojim životom pružati djeci dobar primjer.

Sakramentom ženidbe roditelji su primili odgovornost i povlasticu naviještati vjeru svojoj djeci.Taj odgoj treba  početi od najniže dobi. Oni su svojoj djeci „prvi navjestitelji“ i njihovo je poslanje i da uče djecu moliti. Način obiteljskog života, sudjelovanje u crkvenom životu  prevažni su  za cijeli život.

Župa je euharistijska zajednica, središte bogoslužnog života  i mjesto pouke za kršćanske obitelji. 

U doba djetinjstva roditeljsko se poštovanje i ljubav osobito iskazuju u skrbi i pažnji pri podizanju djece i zadovoljavanju njihovih materijalnih i duhovnih potreba. 

Pravo je i odgovornost roditelja izabrati djeci školu koja odgovara njihovu uvjerenju. 

Kad odrastu, pravo je i dužnost djece izabrati zvanje i vlastiti životni stalež uz roditeljska upozorenja i savjete. Oni ih ne smiju siliti ni glede izbora zvanja ni glede izbora ženidbenog druga već im trebaju pomagati mudrim savjetima, osobito kad namjeravaju osnovati obitelj. 

1. Na što se mora proširiti roditeljska uloga, osim što rađaju djecu?

2. Čime roditelji trebaju smatrati svoju djecu? 

3. Tko su prvi odgovorni za odgoj svoje djece?

4. Što je prva i osnovna pretpostavka dobrog odgoja?

5. Što su sakramentom ženidbe roditelji primili?

6. Kada vjerski odgoj djece treba započeti?

7. Kakvu ulogu ima župa za kršćanske obitelji?

8. U čemu se iskazuje roditeljska ljubav i poštovanje prema djeci u doba djetinjstva?

9. Što je pravo i odgovornost roditelja prema djeci, a što pravo i dužnost djece?

10. Kako trebaju postupati roditelji glede izbora zvanja i ženidbenog druga svoje djece?       

4. grupa

Pročitajte tekst i odgovorite na zadana pitanja:

IV.  POVREDE DOSTOJANSTVA BRAKA I OBITELJI

1. PRELJUB je prekršaj bračne vjernosti. Kad dvoje, od kojih je barem jedno u braku, stupaju

    u makar i prolazan spolni odnos, čine preljub. Krist osuđuju preljub, makar bio učinjen i

    željom, a također šesta Božja zapovijed, Novi zavjet i proroci. 

    Preljub je nepravda. Onaj tko ga čini ruši savez što ga tvori bračna veza,vrijeđa pravo

    drugog supruga. Preljub šteti dobru ljudskog roda i posebno djeci koja trebaju postojanu

    vezu roditelja.

2. RASTAVA je raskidanje ugovora koji su supružnici slobodno sklopili da žive zajedno sve 

    do smrti. To je teški  grijeh protiv naravnog zakona. Između krštenih ženidba se ne može

    rezriješiti nijednom ljudskom vlašću, a ni zbog ikakva razloga, osim smrću.

    Sklapanje nove veze, makar bila priznata građanskim zakonom, povećava težinu loma:

    supružnik koji se ponovo vjenčao nalazi se u stanju javnog i trajnog preljuba. 

    Rastava unosi nered u obitelj i društvo. Nanosi teške štete ostavljenom supružniku, djeci

    i cijelom društvu.

3. MNOGOŽENSTVO je protivno moralnom zakonu, protivi se bračnom zajedništvu i niječe

    Božji naum. Protivno je jednakom osobnom dostojanstvu žene i muža koji se u braku

    daruju u potpunoj ljubavi koja je zato jedinstvena i isključiva. Kršćanin koji je prije imao

    više žena obavezan je iz pravednosti poštivati obveze preuzete prema njima i svojoj djeci. 
4. SLOBODNA VEZA postoji kad muškarac i žena odbijaju dati pravni i javni oblik vezi koja

    uključuje spolnu intimnost. 

5. RODOSKVRNUĆE označava intimne odnose između rođaka ili osoba u tazbinstvu na

    razini koja između njih zabranjuje ženidbu. Rodoskvrnuće kvari odnose u obitelji i

    označava nazadovanje prema animalnosti. Tu spadaju i spolne zloporabe koje odrasli učine

    nad djecom ili mladima koji su im povjereni na brigu. Tada se grijeh udvostručuje

    sablažnjivim ugrožavanjem fizičke i moralne cjelovitosti mladih.   

1. Nabroji povrede dostojanstva braka i obitelji?

2. Što je preljub?

3. Tko ga sve osuđuje?

4. Što je rastava?

5. Da li se između krštenih ženidba može razriješiti?

6. Kome rastava nanosi štetu?

7. Čemu se mnogoženstvo protivi?

8. Kada postoji slobodna veza?  

9. Što je rodoskvrnuće?

10. Što još u to spada?     

OBITELJ U BOŽJEM NAUMU

I.  NARAV I SMISAO BRAKA I OBITELJI

Brak i obitelj usmjereni su dobru supružnika te rađanju i odgajanju djece.

Obitelj sačinjavaju muž i žena sjedinjeni ženidbom, zajedno sa svojom djecom.

Drugi vatikanski sabor nazvao je obitelj „Domaća Crkva“ jer je ona mjesto gdje djeca primaju prvi navještaj vjere.

Obitelj treba biti mjesto svakodnevne molitve i čitanja Božje riječi.

Odnosi u obitelji trebaju biti bliski osjećajima, zračiti međusobnim poštovanjem, ljubavlju i mirom..

II.  DUŽNOSTI DJECE U OBITELJI

Božje očinstvo izvor je ljudskog očinstva i na njemu se temelji dužnost poštovanja roditelja, a traži ga i četvrta Božja zapovijed.

Djeca trebaju slušati svoje roditelje dokle god žive u roditeljskoj kući, a i svoje odgojitelje i sve one kojima ih roditelji povjeravaju. 

Nisu dužni slušati svoje roditelje ako su u savjesti uvjereni da bi posluh stanovitoj odredbi bio protivan ćudoređu. 

U starosti, bolesti, samoći ili neimaštini, koliko im je moguće, dužni su pomagati roditelje moralno i materijalno.

III.  DUŽNOSTI RODITELJA U OBITELJI

Roditeljska uloga ne završava rođenjem djece nego se mora proširiti na njihov moralni odgoj i zadovoljavanje njihovih materijalnih i duhovih potreba.

Roditelji trebaju svoju djecu smatrati djecom Božjom i poštivati ih kao ljusdske osobe.

Oni su prvi odgovorni za odgoj svoje djece stvaranjem obitelji u kojoj su nježnost, opraštanje, poštivanje, vjernost i nesebično služenje pravilo života.

Roditelji imaju odgovornost i povlasticu prvi  naviještati vjeru svojoj djeci osobnim svjedočenjem, uvođenjem u crkveni život i učeći ih moliti.

Vjerski odgoj djece treba započeti od najranije dobi.

Pravo je i odgovornost roditelja izabrati djeci školu koja odgovara njihovu uvjerenju, a pravo je i dužnost djece izabrati zvanje i vlastiti životni stalež.

Roditelji ne smiju siliti djecu ni glede izbora zvanja ni glede izbora ženidbenog druga već im trebaju pomagati mudrim savjetima.

IV.  POVREDE DOSTOJANSTVA BRAKA I OBITELJI

Preljub je prekršaj bračne vjernosti, kad dvoje, od kojih je barem jedno u braku, stupaju u makar i prolazan spolni odnos.

Rastava je raskidanje ugovora koji su supružnici slobodno sklopili da žive zajedno sve do smrti.

Između krštenih ženidba se ne može razriješiti nijednom ljudskom vlašću, a ni zbog ikakva razloga, osim smrću.

Mnogoženstvo je protivno moralnom zakonu, bračnom zajedništvu i niječe Božji naum.

Slobodna veza postoji kad muškarac i žena odbijaju dati pravni i javni oblik vezi koja uključuje spolnu intimnost.

Rodoskvrnuće označava intimne odnose između rođaka ili osoba u tazbinstvu na razini koja između njih zabranjuje ženidbu.

Radni list

Riješi zadanu križaljku:

1. Za svakodnevan rast obitelji u ljubavi potrebna je...   

2. Osjećaj koji treba prožimati članove obitelji ... 

3. Izvor ljudskog očinstva je Božje... 

4. Djeca su dužna iskazivati roditeljima...   

5. Što je to što su roditelji dužni prvi naviještati svojoj djeci?   

6. Roditelji imaju pravo i odgovornost izabrati je djeci  

7. Roditelji su prvi odgovorni kod svoje djece za... 
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